Incidéncia tributaria 3

(papel das elasticidades)

o Abreviaturas: O=0Oferta / D=Demanda / P=Preco / Q = Quantidade
o O calculo diferencial é utilizado.

1 Demanda, oferta, equilibrio de mercado, e um imposto

Exemplo:
. D: P=24-0.5Q
o O: P=6+Q
o Equilibriose D = O
. 24-05Q=6+Q
. 1.5Q =18
. Q=12 e P=18
o E introduzido um imposto de 6 por unidade (contribuinte — vendedor):
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o Carga tributaria: Compradores 2 (P 18 — P 20), vendedores 4
(P = 20, imposto = 6 — Receita liquida 14).
o Como se explica esta distribuigcdo da carga tributaria (2 : 4 ou 1 : 2)?

2 Elasticidade-preco da D (e) no ponto Q =12, P =18

_dQ, P

° ©€=dP Q
. Demanda: P =24-0.5Q - Q=48-2P
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P _18 _
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o e=§8*%=-2* 1.5=-3 — 3 (valor absoluto)
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3  Elasticidade-preco da oferta (eo) no ponto Q =12, P =18
_dQ. P
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. Oferta: P=6+Q - Q=P-6
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4  Relacao das elasticidades e carga tributaria
. e:e0=3:15=2:1
o Carga tributaria (compradores: vendedores) =1 : 2
— A relagao de carga tributaria € o reciproco da relagéo das elasticidades.
5 Fdérmulas para o calculo da carga tributaria (e em valor absoluto)
c q o 15 1
. ompradores = e+te0) (3+15) ~3
e 3 2
o Vendedores = e+e) (3+15) 3
o Compradores : vendedores — %:%=1 12
6 Exemplo
Suposigcao: A demanda é perfeitamente inelastica (e = 0).
P Carga tributaria:
4 € = € o
o e Compradores= e+e0) (0+eo)" 1
P com 0
imp e Vendedores = (e + o) = 0 + o) =0
P sem e Resultado:
mp - A carga tributaria é inteiramente do
comprador (1).
- A situacéo do vendedor ndo muda (0):
Preco sem imp = Preco com imp - imp
» Q
imp = imposto
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